

# 学时没满,却已考到驾照,驾校拒发结业证 驾照自学直考来了 还要硬性规定学时吗

不满学时就拿到驾照有什么问题?“对驾培学时的要求,是为了保证安全驾驶。”南京市驾培处相关负责人表示,驾校学员必须严格按教学大纲规定的学时培训,在学时满了后,才能按规定进行科目二和科目三的考核。

但今年2月29日后,南京交通安全综合服务管理平台启用,不少驾校学员学时没满就通过考试。现代快报记者体验发现,在平台上,只要通过科目一考试,就可用身份证和密码,自主预约科目二、科目三考试,完全没有对学时的审查和限制。

现代快报记者 邓月



制图 俞晓翔

## 学员练车时间没满,就拿到驾照

“最近,有几个学员到我们驾校来要结业证,但他们都只在驾校上过几节课,学时没满,就已通过科目考试,拿到驾照了。”栖霞区一家驾校负责人告诉记者,根据南京市驾培处的规定,学员学满了学时才能够拿到驾照,拿驾照之后,驾校才会给学员发结业证,由于这几位学员学时未学满,驾校没有给他们颁发结业证。这会到申请运输行业从业资格带来阻碍。

“颁发结业证相当于驾校承认,这些人从驾校毕业了,需要

承担法律责任。”根据相关规定,对3年内驾龄驾驶人发生一次死亡3人以上交通事故且负主要以上责任的,要进行责任倒查,驾校可能要承担责任。

南京市驾培处相关负责人表示,“驾培还是需要一定的基本学时,没有日积月累的熏陶和培养,学员的安全意识和驾驶习惯难以养成。在驾校的学习过程中,教练会下意识地灌输安全驾驶的各种习惯,学员需要一定时间才能把这些理解,养成习惯。”

## 自主约考后,学时监管有盲区

“我们驾校要求科目二学满14个学时,科目三学满12个学时才能参加考试。”南京某驾校校长告诉记者,现在利用人脸识别系统计算课时,学员练车的时间会同步传到驾校的后台。以前,驾校学员想要报考科目二和科目三,必须由驾校向车管所提交“三联单”,由驾校、教培处、车管所核实学员的培训学时,并盖章确认,才能参加考试。

“但从今年开始,学员在通过科目一后,就可以直接在网上预约科目二、科目三,完

全不需要驾校的审核。”该驾校校长表示,上个月,已经有几个学员在驾校不知情的情况下,预约通过了考试。

近日,现代快报记者使用一名驾校学员的账号,注册登录“南京市交管局交通安全综合服务管理平台”,打开相关页面,选择考试时间和地点,就成功预约了考试。现代快报记者从驾校学时汇总系统中查到,该学员科目二练习时间5小时16分,科目三也只有6小时,这与驾培处的要求相去甚远。

## 车管所: 网上约考 确实没有审核学时

驾培处相关负责人表示,在自主约考出现前,车管所与驾培处在学时上还有联系,现在却没有了。“学员现在报考科目二、科目三,都是直接网上预约,并不通过驾校。”近期,驾培处召集驾校多次开会,要求各驾校要向学员讲清利害,要求学员学满学时再去约考;并严格规范结业证的发放。“但对于很多人来说,结业证可有可无,要加强学时控制,还要从网上约考做起。”

现代快报记者从车管所了解到,目前,网上约考确实对报考人的学时没有审核要求,车管所已将该情况上报。

可自学直考了,为什么一定要要求学满学时呢?正在学驾照的王女士质疑道。她认为,只要通过考试,就意味着已具备开车的技能,没必要审核学时。自学直考一个很大的好处,就在于对于学时没有具体要求,比较自由。

也有不少人持相反的观点。“拿到驾照,但不会开车的人多了去了。马路杀手这么多,要是连基本的学时都无保证,以后哪敢开车上路啊?”有十几年驾龄的张先生说。

## 酒吧里发现炸弹? 虚惊一场,原是醉汉报假警

快报讯(特约记者 杨维斌 记者 陶维洲 蔡梦莹)“这里有炸弹!”昨天凌晨,玄武警方接到男子孙某报警,称南京曼度广场某酒吧内发现炸弹。警方对该广场进行紧急疏散,并逐层进行地毯式排爆,最终排除有爆炸物可能。经审查,孙某是醉酒后报假警。目前,孙某仍在派出所接受进一步调查。

昨天凌晨,孙某报警称,他在曼度广场某酒吧内发现炸弹,要求民警处理。接到报警后,梅园新村警务工作服务站民警立即赶到现场核实情况。在酒吧内,民警找到孙某,他满身酒气,醉倒在酒吧内。面对民警的询问,他称自己并未报警。

由于孙某处于醉酒状态,说话前后矛盾,警方为安全起见,将孙某带回新街口派出所调查。同时,特警支队排爆大队民警接到指令后到现场进行排爆。在曼度广场工作人员配合下,排爆民警对曼度广场1至4

楼逐层进行地毯式排查,3个多小时后,警方并未发现可疑物品,排除有爆炸物可能。

昨天中午,现代快报记者来到曼度广场,看到楼内餐馆、酒吧等正常营业。一名酒吧工作人员介绍,他一早上班的时候,警方正在排查,他被拦在外面。在楼内一家影城售票口,工作人员告诉记者,目前影片正常放映,不过上午10点多的首场电影被紧急疏散耽搁了,一些买好票的市民只好延期或退票。“当时已经有顾客等着进场了,可我们突然接到物业通知,整幢楼都要疏散。”该工作人员之后就带着顾客跑到室外等候。曼度广场物业负责人介绍,他们配合特警参与排查工作,也查看了监控视频,都未发现异常。

到底有没有炸弹呢?警方查明,孙某是连云港人,28岁,为来宁务工人员。昨天中午他清醒了一些,酒醒后,仍坚称自己并未打110报警,但民警在其手机上发现,昨日凌晨曾3次拨打110报警电话。



证实是假警后,曼度广场商家恢复营业 现代快报记者 蔡梦莹 摄

## “熊孩子”用压岁钱买手机 家长退货不成报警

快报讯(记者 王煜)家住浦口的胡女士最近遇上蹊跷事。前天晚上,她在给9岁的儿子小康(化名)整理书包时,竟然翻出一部手机。一部手机,少说也要几百块,儿子哪来的钱呢?在胡女士厉声询问下,小康承认,这部手机是一个月前,偷偷拿压岁钱买的。

小康告诉妈妈,买手机的500元钱,都是从压岁钱里偷偷拿出来的。听了小康的话,胡女士二话不说就来到出售手机的店家。面对店员,胡女士坚持要求退货。“他一个小

孩子买的,我们家长不知情,应该给我们退货。”店员表示不能接受。“手机已经拆封了,而且用了一个月,怎么可以退货呢?”就这样,双方各不相让,胡女士干脆报了警。

接到报警后,浦口公安分局泰山新村派出所的民警赶到店里。在听完事情经过后,民警对双方进行调解。“一方面,家长对孩子疏于监管,另一方面,店家向未成年的孩子售卖手机,也是不合适的。”

最终,在民警的协调下,店家同意退还给胡女士300元。

## 好一座迷人的南京东 碧桂园仙林东五盘耀世而来

随着城市发展的日益加快,城市格局也在不断扩大,南京——这座千年文化古都也迎来了飞速的发展契机,而各区域板块的房价,也随之水涨船高。纵观南京版图,市中心空间饱和、价格触顶,地王频现,似乎让平常百姓的人居梦想成为奢望。而仙林作为南京三大副城之一,形成“一核、三轴、一环、五心、六组团”的空间结构,4/15号地铁轨道交通、市政配套、生态环境等规划升级,近年来以一座迷人的南京东的姿态,映入了人们的眼帘。2016年,碧桂园携仙林东郡、翡翠华府、大学印象、伯爵山、仙林云墅五盘强势入驻仙林东。

### 仙林湖畔宝华山旁 物华天宝人杰地灵

宝华山作为国家AAAA级森林公园,律宗第一山,一直是南京人出行游玩的理想去处,其森林覆盖率达92%。而南京东以仙林湖为中心的仙林湖公园,是整个南京市范围内除玄武湖公园之外,规划面积最大的一个以湖景为主要资源的公园。

### 轨道交通、社区巴士 快速对接主城区

仙林东作为政府重点打造区域,交通规划逐渐实现,地铁2号

线经天路距离各项目约为5公里;地铁4号线仙林东站也预计将于2016年年底开通,距离仅4公里;碧桂园业主巴士、159公交车直达家门口,出行更便捷。

### 金鹰奥莱城、万达茂 已形成国际商圈

南京金鹰奥莱城已成熟运营,南京万达茂预计2017年12月开业。万达茂包含室内文旅主题乐园、儿童主题乐园、万达广场、国际商业街等,是南京人娱乐购物的好去处。随着商业中心的建成带来的投资热,仙林东已是极具投资价值的区域。

### 南外仙林分校幼儿园 让您的孩子赢在起跑线上

2月24日,南京外国语学校仙林分校幼儿园正式签约落户碧桂园仙林东郡旁。将于2016年9月份正式招生。随着优质教育资源的引入,仙林东的板块价值将上新台阶。

碧桂园选址南京东,打造碧桂园仙林东郡、大学印象、翡翠华府、伯爵山、仙林云墅五盘强势来袭,将仙林东打造成了一座迷人的人文生态大城。2016必将因碧桂园而变得更加迷人,给南京人一个理想的宜居生态环境。

4月9日,南京青年会议中心5层南京厅“好一座迷人的南京东”仙林东五盘品牌发布会,即将启幕,敬请期待。

